

“钱没还对对方去世了,咋办?”

菏泽一市民称将卡借他人透支三万,未还款借卡人去世了

本报菏泽9月15日讯(记者 张朋)“朋友用我的卡透支了三万,钱没还对去世了咋办?”近日,菏泽刘先生向本报反映,朋友借用他的信用卡透支了三万元,钱还没有还却突然去世,这让手里既没有欠条也没有其它证据的他,索要欠款遇到了困难。“逾期不还会影响自己的信用,还要缴纳高额滞纳金。”还款日近,刘先生烦恼不已。

9月13日上午,刘先生向记者讲

述了事情经过。刘先生介绍,他的信用卡半年前借给了朋友使用,半年时间,他的信用卡透支额度就让朋友从开卡初的两千元刷到了三万元,“因为是特别信任的朋友,所以就放心让朋友用了,也没让朋友打过欠条。”

刘先生说,直到接到朋友家人的电话才知道朋友已去世了,让他拿回信用卡,他才意识到事情的严重性,“卡里还欠银行三万元呢,是

他上个月刷出去的,我也没欠条。”他到朋友家拿信用卡时,朋友的妻子说没钱还他,这让他感到特别无奈,“三万元对我来说不是个小数目,我现在也没钱还银行,眼看着就到还款期限了,该咋办呢?”刘先生对此一愁莫展。

随后,就刘先生遇到的问题,记者咨询了其所持信用卡发卡银行。银行工作人员解释,银行只对信用卡正式挂失后的经济损失负

责,而刘先生的信用卡并没有挂失,刘先生将信用卡交予朋友使用产生的经济来往,属于刘先生和他朋友之间的债务纠纷,和银行没有关系,刘先生逾期还款的话,将被收取滞纳金。

如果这三万块钱确是刘先生朋友所刷,刘先生能否通过法律追要欠款呢?山东法律师事务所刘庆玲律师解释,刘先生将信用卡借给朋友使用,应属民事借贷。首先,要

看刘先生朋友如何使用了这三万块钱,如果是用于家庭生活,刘先生朋友的妻子则有义务偿还夫妻共同债务。如不是夫妻共同债务,丈夫死后,其债务由其继承人在继承限额内偿还。但刘先生必须有相关证据才行。

另外,银行工作人员提醒广大市民:客户有责任妥善保管自己的信用卡和密码,不要轻易借给他人使用。

秋延迟西瓜 双节上市喽

15日,东明县陆圈镇吴老三西甜瓜合作社基地,理事长吴春伟正在采摘成熟的秋延迟西瓜。据悉,今年东明县种植秋延迟西瓜2万亩,其中迷你礼品瓜、五彩瓜、彩虹西瓜等小个型西瓜占了将近一半。随着中秋、国庆两节的到来,这些秋延迟西瓜陆续上市。

本报记者 周千清 通讯员 王恩标 肖磊 摄影报道



备置中秋礼品 男子商店行骗

本报菏泽9月15日讯(记者 周千清 通讯员 陈爱霞)中秋节临近,很多人开始忙着走亲访友,曾有盗窃前科的曹某为走亲送礼,却到商店行骗。不料,被店员及时识破报警。目前,曹某被依法行政拘留十日并处罚款1000元。

9月12日,曹某来到菏泽,准备去亲戚家串门,他不是花钱买礼品,而是想找门市去骗点东西,以方便走亲戚。

随后,曹某来到长江路与人民路交叉口一家烟酒门市附近。看到,店内有三个女性坐着说话,他感觉很有可能骗到东西,于是走进门市。

曹某先是问店里有没有散装月饼,店里人说只有成盒的,并向曹某介绍起来月饼,曹某见状,就骗说自己是附近加油站的工作人员,过节要给员工发福利,还选了其中一种月饼,拿了两盒和一些其他的食品。

曹某遂即又问店员有没有好点的酒,店员向他介绍了酒,曹某又说自己要10条苏烟,4箱酒。可是店里没有那么多,曹某说明天再来,就让店员给自己算账。算好总价之后,曹某又谎称忘带钱了,还声称要借用她们的手机打电话让人送钱包,店员把手机给了曹某,曹某拿着手机装模作样地说:“我的钱包在车上呢,你给我送过来吧。”

几分钟过去了,曹某想不能再等了,索性提出说把东西先带走,等明天来买烟酒的时候一块算账,话音未落,拿了东西就走。曹某嘴里应和着称先把东西放这里,去拿钱。就在这时,一辆发往曹县的客车在此经过,曹某拦下客车就窜了上去。这边店员越想越觉得曹某是骗子,遂招手将车拦下,店里几人把曹某拉下了车,并报了警。

盗羊贼4个月偷羊61只

巨野警方打掉一盗羊团伙,嫌犯被依法刑拘

本报巨野9月15日讯(记者 李德领 通讯员 王有方)一盗羊团伙驾驶面包车流窜多地作案,采取敲门别锁,翻墙入院等方式,4个多月来共盗羊61只,涉案价值8万余元,巨野警方在金乡警方配合下,将犯罪嫌疑人苏某及销赃人员孙某抓获,提高了群众满意度。

8月6日,巨野核桃园镇李登楼村徐某报案称,家中的羊只被盗。接案后,核桃园派出所民警立即赶到现场进行勘察和走访调查,但现场未发现有价值线索。办案民警在调取案发附近监控录像时,发现一辆灰色的无牌北斗星面包车有重大作案嫌疑。于是,核桃园派出所民警白天调查走访,夜晚兵分几组,加大巡逻力度和密度,争取抓获现行。

8月26日凌晨时分,民警

正在辖区巡逻时,又接到辖区李登楼村颜某报警,称家中两只绵羊被盗。巡逻民警赶到现场,经询问受害人和调取视频监控得知,就在巡逻民警到达该村的8分钟前,犯罪嫌疑人已离开现场。

民警调取附近监控录像,又发现一辆灰色北斗星面包车。民警断定,该盗羊团伙与8月6日羊只被案为同一伙人。核桃园派出所及时将案情向县公安局局长李昌柱汇报,县公安局指示刑警大队打盗抢羊只专业队联合核桃园派出所成立专案组,要及时打掉该盗羊团伙,尽快为群众挽回经济损失。

专案组又重新走访丢失羊只的村庄,并充分发挥天网工程的作用,调取关卡监控,通过以车找人的方法,在有关



民警押犯罪嫌疑人指人现场。(巨野警方供图)

部门的大力配合下,9月9日凌晨3时许,在金乡县胡集镇将刚刚盗窃回家的犯罪嫌疑人苏某抓获,后又销赃人员孙某抓获,在其家中起获被盗羊只61只。

经过审讯,犯罪嫌疑人苏

某联合他人,交叉结伙,自2013年5月份以来,驾驶北斗星面包车,采取敲门别锁,翻墙入院等方式,流窜于巨野县核桃园镇、金乡县胡集镇、嘉祥县等地疯狂作案18起,盗窃羊只60余只。

曹县两男子为钱财生出绑架歹念,实施计划前

抢夺出租车,杀害司机

本报记者 周千清
通讯员 蓝昌健

曹县两男子为钱财竟生出绑架的歹念,为实施绑架计划,他们先抢夺了一辆出租车,并将司机残忍杀害后,抛尸玉米地头,后逃往河南物色绑架对象,绑架发财大梦还未实现,就被曹县警方联合河南灵宝警方一举抓获。

玉米地旁惊现男尸

8月27日上午11时许,曹县庄寨镇张寨村村民老张到田地看玉米长势情况,却发现村北地路边的沟里躺着一具浑身是血的男尸,惶恐之余赶紧拨打110报了警。

技侦民警初步勘查发现,死者

身边有一把带血的折叠式尖刀,死亡时间段为8月26日晚10时半至晚11时半,断定为一起凶杀案。

“8·27”凶杀案专案组迅速成立。现场保护勘察、走访群众、摸排线索等工作旋即开展起来。

遇害男子身上没有可以证明身份的证件,确定尸源和遇害者姓名成为破案关键。期间,技术人员发现死者衣兜里有一部手机,通过对这个手机勘察,调查到机主为庄寨镇前韩村民胡某。经进一步调查,最终确定死者正是胡某,是一位出租车司机。

一件血衫锁定嫌疑人

随即,办案民警兵分两路,一路民警调出案发地点附近的监控,以及周边各路口监控,以侦察胡某出

租车运行轨迹,但并没有得到有价值的线索。

另一路民警了解到,胡某家庭条件一般,其平时生活作风比较正派,所驾驶车辆也一般,加之民警通过调查了解的情况,排除了情杀与财杀的可能。

8月28日,技侦勘察民警在案发现场附近发现的一件喷溅有血迹的白色体恤衫,并不是受害人及其家人所有。民警推断血衫为凶手的,遂通过DNA提取比对,确定体恤衫上有庄寨镇男青年孙某的血迹。

孙某有重大作案嫌疑。从现场分析实施这起命案的嫌犯至少两人,只有抓住孙某才能真相大白。

专案组民警通过调取高速公路录像,查到了受害人出租车在高速公路上的运行轨迹,判定犯罪嫌疑人逃亡河南。8月28日12时许,两名

犯罪嫌疑人的行迹在河南灵宝市境内出现。专案组迅速前往灵宝组织抓捕。

8月29日下午3点多,被抢车辆在灵宝市西闫乡杨家湾出现。在当地警方的配合下,很快发现被抢车辆并将孙某抓获。根据孙某的交代,同为庄寨镇一村民的嫌疑人冯某也很快落网。

杀人只为获得绑架工具

嫌疑人孙某、冯某供述了作案经过。原来他们杀害胡某只是为了获得作案工具,有了车才方便他们去绑架有钱人,才能“挣大钱”。

据两人交代,8月25日晚8时许,孙某在庄寨镇一网吧内打电话约冯某出来,当晚9时许,他们住进庄寨

镇一宾馆,商量起合伙实施绑架挣大钱的事,两人一拍即合。

次日,两人购买黑色口罩、折叠式尖刀等作案工具后,在庄寨镇物流中心物色目标欲实施绑架。这时,冯某提议实施绑架还需要一辆车,并指出抢劫熟悉的司机胡某的出租车。

8月26日晚,两人在曹县庄寨镇转盘处租用到了胡某的出租车,行至东明县码头镇李唐桥村南边路口时,在车上两人用事先购买的尖刀捅向胡某,并将胡某尸体抛扔到庄寨镇张寨村北的路边沟中。恐胡某未死,孙某在胡某身上又狂刺两刀,将出租车及500元现金抢走。

作案后,孙某、冯某一路潜逃至河南灵宝市。他们还未实现绑架有钱人发大财梦,就被曹县警方一举抓获。